
 

 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ  

 Αθήνα, 25/1/2024 

 

Του:  Βιλιάρδου Βασίλειου, Βουλευτή Β1' Βορείου Τομέα Αθηνών 
  

ΠΡΟΣ:  Τον κ. Υπουργό Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών 
  Τον κ. Υπουργό Μετανάστευσης και Ασύλου 
   
   

ΘΕΜΑ:  «Μη στατιστική καταγραφή των Ελλήνων και αλλοδαπών μεταναστών που αναχωρούν 

προς μετεγκατάσταση από την Ελλάδα προς τρίτες χώρες» 
 

Κύριοι Υπουργοί, 
 
Κατόπιν πληροφόρησής μας, ο αρμόδιος φορέας για την διαχείριση των στατιστικών πληροφοριών 
στην χώρα μας, ΕΛ.ΣΤΑΤ., δεν δημοσιεύει, πλέον, αριθμητικά στοιχεία περί  του πόσοι 
από τους εξερχόμενους εκ της χώρας μας μετανάστες είναι Έλληνες και πόσοι αλλοδαποί. Το ίδιο 
φαίνεται να ισχύει και για τους αντίστοιχους εισερχόμενους. Με αυτή την ακολουθούμενη πρακτική δεν 
μπορούμε να υπολογίσουμε τον πληθυσμό των Ελλήνων μεταναστών προς τρίτες χώρες, παρά μόνον 
τον εγχώριο πληθυσμό της Ελλάδας. Μάλιστα, οι σχετικές πληροφορίες που λάβαμε σχετικά, 
αναφέρουν ότι τα τελευταία διαθέσιμα αναλυτικά στοιχεία ξεχωριστής στατιστικής απεικόνισης των 
παραπάνω δυο κατηγοριών μεταναστών καταγράφηκαν κατά το 2020. Αν όλα τα παραπάνω 
αληθεύουν, η αποποίηση της δυνατότητας λήψης στατιστικών πληροφοριών για ένα τόσο σοβαρό θέμα 
γεννά εύλογα ερωτήματα, σχετικά το ποιες σκοπιμότητες εξυπηρετούνται και για το αν η πρακτική αυτή 
είναι αποτέλεσμα πολιτικής απόφασης ή παράλειψης υπηρεσιακών παραγόντων.  
 

Με δεδομένα όλα τα παραπάνω,       

 

 

Ερωτώνται οι κ. κ. Υπουργοί:  

 

1. Αληθεύει η ως άνω αναφερόμενη πληροφορία μας περί του ότι αναλυτικά στοιχεία που απεικονίζουν 

το αριθμητικό μέγεθος των Ελλήνων και των αλλοδαπών οι οποίοι μεταναστεύουν από την Ελλάδα 

προς τρίτες χώρες, διατίθενται μόνον έως το έτος 2020; Αν ναι, ποιοι είναι οι λόγοι για τους οποίους 

κρίθηκε απαραίτητη η μη ξεχωριστή καταγραφή του αριθμού Ελλήνων και αλλοδαπών που 

μεταναστεύουν εκτός Ελλάδος, κατόπιν του 2020; 

2. Αν αληθεύει η ως άνω αναφερόμενη πληροφορία, ποιο στέλεχος της διοίκησης της ΕΛ.ΣΤΑΤ., κατά 

την επίμαχη χρονική περίοδο, που αφορά στην προηγούμενη κυβερνητική θητεία, ανέλαβε την 

πρωτοβουλία να διακοπεί η παραπάνω αναφερόμενη ξεχωριστή στατιστική καταγραφή του αριθμού 

Ελλήνων και αλλοδαπών που μεταναστεύουν εκτός Ελλάδος; Υπήρξε σχετικό αίτημα της 

εποπτεύουσας την ΕΛ.ΣΤΑΤ. πολιτικής ηγεσίας, κατά την ως άνω χρονική περίοδο, που να αιτιολογεί 

σχετική πρωτοβουλία της διοίκησης της ΕΛ.ΣΤΑΤ; 
 

 

Ο ερωτών βουλευτής 

 

ΒΙΛΙΑΡΔΟΣ ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ 
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